

超长假期将至 你准备好出游了吗?

今年国庆中秋双节“合体”，串起长达八天的法定节假日。结合年休假，不少市民表示可以拼后凑出“超级加长版”假期。近日，市民茶余饭后聊得最热的话题便是：“国庆你准备到哪里玩？”

的确，随着生活水平的提高，旅游已经成为人们欢度节日的热门方式。为了迎接这一波出游高峰，全国各地景区、各大旅行社纷纷推出优惠活动和超值旅游产品，提前预热国庆旅游市场。



山东青岛崂山风景区 (资料图片)

截至目前，面向中秋国庆长假，全国已有超过500家景区推出门票免费或打折的优惠活动，各地区景点实行不同的门票免费、折扣政策。

其中，青岛12家A级景区免门票，包括崂山风景区、小青岛、奥帆博物馆等景区；新疆阿勒泰32家国家A级旅游景区门票全免费2个月，如喀纳斯、可可托海、五彩滩；陕西西安的53家国家A级旅游景区免门票，其中不乏大唐芙蓉园、西安城墙、大明宫国家遗址

承载上限提升 全国超500家景区门票免费或打折

公园等市民耳熟能详的热门景点；山西130家A级以上景区免首道门票；云南137家A级景区今年年内门票5折；甘肃甘南州内全部景区免费开放……

目前，更多的城市和景区正在陆续开放中，已经确定出游目的地的市民，不妨搜索当地是否

有“免费的午餐”，还在犹豫的市民，也可跟着“免费通道”来选择，可以节省不少钱。

此前，受新冠肺炎疫情影响，多数景区关闭或限制人流。近日，文化和旅游部官网发布了《关于做好2020年国庆节、中秋节假期旅游景区开放管理工作的通知》。

通知明确，为提升国庆期间接待量，各旅游景区从此前不超过最大承载量的50%上升至75%，这对全国旅游市场而言无疑是一重大利好消息。

不过，虽然疫情形势逐步平稳，旅游市场逐步放开，但通知仍然要求全国5A级旅游景区和重点4A级旅游景区要严格落实分时预约制度，以控制人流密集程度。有出游计划的市民在前往景点之前最好提前查看怎么进行预约。

产品供给多样 我市旅行社推出各类旅游线路

全国旅游景点利好不断，我市各大旅行社也纷纷趁热打铁，推出了许多超值旅游产品，吸引了不少市民的关注。除了常规组团线路外，还包含了自由行、自驾游等各个方面。

传统旅游组团线路方面，针对国庆长假不同人群推出了国内长线游、省内短线游、周边休闲游等种类齐全的旅游路线，主

要以精品小包团、散客拼团为主。其中，漳州宝中(欢兔)国际旅行社推出的玩转江西四日游于10月1日-3日出发，带领游客先后前往东林大佛、庐山、景德镇、婺源、三清山参观，注重人文和自然两大领域的纯纯体验。

如果你不喜欢跟团，自驾游也是个不错的选择。漳州风行车友俱乐部在10月2日-4

日将组织前往三明泰宁、南平邵武和武夷山的自驾游活动。除了体验夜游九龙潭、观看久负盛名的武夷山印象大红袍节目和青龙大瀑布外，还可以乘坐碗底溪竹筏漂流，感受原始森林竹筏漂流的乐趣。

漳州周边方面，值得关注的是南靖县推出了一个新的漂流景区——罗山漂流。漂流全程2.8公里，落差63米。漳州乐游部落结合罗山漂流推出了尝“仙”之旅一日游项目，线路还经过澜海渔村、新罗村钓鱼台等景区景点。

双节市场火热 错峰出行省钱又省力

超长假期、门票免费、承载提升、线路丰富……近日，交通运输部科学研究院联合百度地图发布《2020年国庆中秋假期出行预测报告》，国庆期间全国收费公路将对小客车免费通行，全国高速公路流量将维持高位。连连利好让游客的出游需求得到充分释放。

据悉，自从国庆假期火车票(含9月30日发出的车票)开售后，热门线路的火车票搜索量大幅增长，部分线路的火车票早早售罄，特别是9月30日这一天发出的火车票关注度最高。如漳州至上海，9月30日、10月1日两天，有多趟车次均已出现“候补”字样；9月30日漳州至广州，除最早的车次还有余票，其余车次均显示“候补”。

航空方面，记者从携程旅行App上获悉，国庆期间国内许多航线机票价格明显上涨。例如：厦门至北京10月1日经济舱票价最低只要300元，但从4日开始票价逐渐上涨，10月7日返程高峰票价达到1490元；厦门到西安，国庆期间票价多在850元~1000元之间，但国庆过后票价基本维持在420元左右。

高速方面，全国高速公路流量预计从9月30日开始明显上升，10月1日上午10点左右为出城方向车流量最大，易堵路段主要分布在珠三角地区。福建境内的京台高速等高速公路路段预计交通流量比较大。返程预计在10月5日16点左右出现全国高速返程拥堵最高峰，易堵路段则主要分布在长三角和珠三角地区。

交通部门提醒，国庆出游，“人挤人”“车堵车”的现象自然不可避免。市民在制定中秋国庆假期出行计划的时候要合理规划旅游出行线路和时间。如果时间允许，不妨错峰出行，在避免拥堵的同时，也能省下不少旅游支出。

■本报记者 郭斌



西安大唐芙蓉园 (资料图片)

“车轮上的家” 助你解锁房车旅游新玩法

游住合一，随停随走，这是房车赋予当今社会新一代“旅行家”的便利。近年来，随着我国旅游业的发展，自驾游的兴盛，房车旅游走进了千家万户，政策层面也积极引领房车旅游发展，部分地方还将建设房车营地列入旅游规划之中。

在漳州，房车营地已成为不少景区的标配，依山傍海的地理优势更有利于拓展“房车+露营”的旅游模式，创造新旅游盈利点，为夜宿夜游添一把火。

驾车旅居车旅游线路，建成各类自驾车旅居车营地2000个，初步构建起自驾车、旅居车旅游产业体系。

近些年来，涉及房车方面的政策法规也越来越明晰。例如“车辆行驶证车辆类型标注为‘小型专用客车’的自行式房车，且核定载客人数在7人以下(含7人)，享受高速公路节假日小型客车免费政策”等规定，助力房车越来越多地走进中国人的生活中。

市场：购车租车总有一款满足你

对于有能力购买房车的人来说，买一辆房车来丰富人生体验自然不错。目前，市面上流行的房车是B型和C型房车，还有一部分拖挂A型车。只在原车车体上改造的是B型车，国内常见的包括大通V80、福特全顺、东风御风、奔驰斯宾特、考斯特等；采用原车底盘(一般是厢式货车)、自造箱体的是C型车，拥有更大的空间，宽度、高度都要明显优于B型车，高端的C型房车底盘有奔驰斯宾特、进口依维柯、进口菲亚特等，大额头是C型车的主要特征。房车的价格区间很大，低则如长城览众风骏C4房车，售价在30万元以下，高则如阿莫迪罗征服者越野房车，可以贵到830多万元。

当然，在大多数人看来，买房车是土豪的游戏，一般人承受不起。不过，租赁房车，也可圆普通人的房车梦。目前市面上提供房车相关服务的App不少，有房车之家、窝友自驾、21世界房车、房车大玩家、房车露营、滴房车、一嗨租车等。如窝友自驾App中，集成了房车租赁服务，可搜索到周边位置哪里有合适的房车可以租赁，比如租一辆位置在广东省佛山顺德区的6床5座风神C型房车，每日租金约为500元。

近些年来，漳州越来越多的景区顺应市场行情，响应政策号召，建起了一系列的房车营地，甚至配备了固定房车供“无房车一族”体验房车乐趣。如漳浦龙美湾旅游区、漳浦翡翠湾景区、云霄金汤湾海水温泉度假区、长泰十里蓝山景区等。有兴趣体验“车轮+生活”的市民可以关注这些地方。

■本报记者 张晗



龙美湾房车营地 崔海光 供图

漳州房车营地景点推荐

1. 漳浦龙美湾旅游区

漳浦龙美湾旅游区打造了既是海景又是园景的大型房车体验型基地，占地1123平方米，能为广大户外休闲露营爱好者及度假游客提供全方位、一体化、高效率的度假综合服务。规划引进60多辆澳洲帝盛房车，首批12部房车已投入营业。游客可以在营地内举行生日聚会、亲子游戏等，是聚会、休闲、娱乐的好去处。房车内配备空调、电视等电器，可容纳4-6人度假居住，是“移动版的海景星级酒店”。

2. 云霄金汤湾海水温泉度假区

金汤湾的星空湾房车营地拥有10部房车，整个营地充满了梦幻色彩，能给家庭出游增添无限乐趣。这里的房车多为宇通凯伦宾威拖挂型车，有6米、8米、10米、11米四种车长，内部空间大，布局合理，适合营地使用。8米型房车主题丰富多彩，既有小朋友喜欢的海底小纵队主题、年轻人喜欢的漫威和吃鸡战场主题，又有粉红到冒泡的Hello Kitty主题、酷炫绿色系的梦幻森林主题等。房车内有一方庭院以围栏围起，游客能在这小天地中尽享烧烤、野餐的乐趣。

3. 古雷港Hooray欢乐岛旅游度假区

在别具一格的房车营地，近距离感受月圆之美，品味独特中秋家庭团圆聚餐——这是位于古雷港的漳州Hooray欢乐岛旅游度假区“开发”出来的中秋度假新方式。Hooray欢乐岛房车酒店，是以美式房车文化为主题的精品酒店。房车酒店占地108亩，引进各式美国进口豪华房车，分为标准型、舒适型、豪华型、至尊型等多种车型，内部住宿配套一应俱全，每辆房车可容纳4-6人入住。依托Hooray欢乐岛独有的海、湖、林等绝佳的生态景观，房车酒店将休闲生态空间精彩呈现，带给游客洒脱与自然的全新美式居住体验。

■本报记者 张晗

通讯员 崔海光 李爱端

文明旅游

别让“宰客”毁了旅游振兴

近日，甘肃敦煌的一处“陷阱厕所”引发全网关注。其表面是公厕，实际为陷阱。当游客将车停在公厕附近稍事休息，一不留神，车辆便会陷入松软的沙地。此时，周边商家会以拖车为由强行索要费用。

在不断强调旅游行业标准、旅游从业人员规范的当下，竟然还存在如此拙劣的“宰客”圈套。这实质是一种变相勒索，是对消费者权益的侵害，更是对敦煌旅游形象的严重损害。9月16日晚，敦煌市委相关部门表示，将开展为期40天的全市旅游行业行政执法专项整治行动，并建立旅游从业人员信息库和从业人员黑名单。景区、沙漠露营地、旅行社、住宿和餐饮等企业、旅游客运单位、农家乐等都是重点整治的领域，同时，将重点解决旅游景区设施档次不高、沙漠露营地无旅游资质、旅行社不与游客签订合同、强制消费、饭店硬件设施陈旧、汽车公司车辆维护不及时等问题。

随着中国疫情防控进入常态化，人们的出行意愿大大增强，旅游热度持续升温。国内游占据了今年旅游市场的主体，这也对旅游行业提出了更高要求。如何更好满足游客旅行需求，保障消费者权益，既关乎游客的旅游体验，也是提振旅游市场信心的关键。

“十一”黄金周即将来临，杜绝“宰客”等损害游客权益现象的发生刻不容缓。此次敦煌市有关部门及时采取措施，专项整治，为的正是扭转该违法事件对当地旅游业的负面影响。“蚁穴虽小，溃之千里。”旅游品牌的树立非一日之功，但毁坏起来却往往只因一两件“小事”。互联网时代，侵害游客权益的行为早在舆论监督下无处遁形，这更为旅游从业者和有关部门敲响了警钟。从正面树立旅游业品牌形象固然重要，同时，要严防死守，杜绝行业乱象的发生。只有这样，才能避免“一粒老鼠屎，坏了一锅粥”。

尽管此次“钓鱼宰客”只是孤立偶发事件，但决不可姑息养奸，在旅游业艰难复苏之时，相关部门还须将监管常态化，只有这样，才能真正保障旅游产业的健康有序发展。

(据人民网)



金汤湾星空湾房车营地

朱乔桂 摄

预测：2020年全国自驾游占比将达80%

随着汽车保有量的上升，自驾游已成为市民出游的重要形式。当前，在疫情防控常态化下，自驾游发展前景广阔，市场日渐升温。本月，中国旅游车船协会自驾游与露营房车分会发布了《中国自驾游、旅居车与露营旅游发展报告(2019-2020)》。数据显示，根据对样本城市、旅游景区、自驾游俱乐部和露营地的综合调查结果测算，2019年全国自驾游占国内出游的比重为64%，即全年自驾游规模达到38.4亿人次。

业内人士分析认为，预计2020年全年，全国自驾游占国内出游的比重将达到80%以上。数据显示，截至2020年上半年，全国机动车保有量3.6亿辆，乘用车保有量2.7亿辆，持有驾驶证人员4.4亿人，年自驾游人次早已突破30亿大关。庞大的基数催生了万亿级消费规模，成为旅游行业消费的生力军。

政策：促进自驾车旅居车旅游产业体系构建

“有房，有车，还得有房车。”房车旅游，是自驾游细分领域中较为新潮的业态。业内人士普遍认为，在自驾游蓬勃发展的当下，房车旅游因其自身的优势，能精准解决普通自驾游中的难点和痛点，而被寄予厚望。

房车好在哪儿?便捷、舒适、随性，这是业内人士看好房车的主要原因。房车被誉为“车轮上的家”，车内设施配备齐全，能支持车主围绕车辆进行出行、休憩、餐厨、露营等活动，并且随停随走，随心所欲。不必挤公共交通工具，不必预订住宿餐饮，把车停在风景里，有效缩短旅游空间与生活空间的距离。

2018年，11部委曾联合印发了《关于促进自驾车旅居车旅游发展的若干意见》，提出了一系列解决自驾车旅居车发展的政策措施。内文提到，到2020年，我国将重点建成一批公共服务完善的自驾车旅居车(房车)旅游目的地，推出一批精品自